

Примите поздравления

С праздником, благополучия и успеха!

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ КОМБИНАТА «ЭЛЕКТРОХИМПРИБОР»!

Поздравляю вас с профессиональным праздником — Днем работника атомной промышленности.

В желании творить на грани невозможного, познавать глубинные тайны мироздания заключается суть атомной отрасли и особенность людей, ее созидающих. Профессия атомщика связана с глубокими научными знаниями, передовыми технологиями и высочайшей ответственностью перед людьми.

Низкий поклон ветеранам предприятия за их самоотверженную работу на благо страны и родного города.

Желаю всем работникам атомной промышленности здоровья, счастья, семейного благополучия и успехов.

В. ГРИШИН
глава ГО «Город Лесной»

Новых трудовых достижений!

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ КОМБИНАТА «ЭЛЕКТРОХИМПРИБОР», ДОРОГИЕ ЛЕСНИЧАНЕ!

Примите искренние поздравления с Днем работника атомной промышленности!

Этот праздник — символ признания стратегического вклада атомщиков в развитие страны и ещё одна возможность выразить благодарность ветеранам атомной отрасли и всем, кто трудится в ней сегодня.

За свою 70-летнюю историю комбинат «Электрохимприбор» внес значительный вклад в обеспечение безопасности нашей Родины. И это праздник не только для коллектива комбината, а для всех жителей нашего города, который растет и развивается вместе с градообразующим предприятием. С ним, так или иначе, связана почти каждая семья Лесного!

От души желаю всем крепкого здоровья, счастья, благополучия, новых трудовых достижений и побед!

С. ЧЕРЕПАНОВ
первый заместитель главы администрации ГО «Город Лесной»

С Днём работника атомной промышленности!

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ КОМБИНАТА «ЭХП»! ДОРОГИЕ ЛЕСНИЧАНЕ!

Поздравляем вас с Днем работника атомной промышленности!

Этот праздник — признание заслуг атомщиков, они сделали очень многое для создания и развития атомной отрасли России. В достижении этого лесничане всегда были в первых рядах — о чём свидетельствуют высокие награды и звания горожан, трудившихся над созданием ядерного паритета и дальнейшего обеспечения обороноспособности России.

Особые слова признательности — ветеранам, которые заложили основу принципиально нового производства, плодотворно работали над его становлением и развитием. Во многом благодаря им мы сейчас живем в мирной стране и работаем в передовой отрасли.

Сегодня перед Лесным и «ЭХП» стоит много амбициозных задач и перспективных проектов, и положительного результата в них мы сможем достичь только совместными усилиями.

Искренне желаем вам, дорогие лесничане, крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия, плодотворной работы, лучшего завтра и всех благ!

С. ЖАМИЛОВ
и.о. гендиректора ФГУП «Комбинат «Электрохимприбор»

Е. ВЕНГЛОВСКИЙ
председатель профсоюзной организации комбината «Электрохимприбор»

Призвание

Я б в рабочие пошёл!..

К Дню работника атомной отрасли

В БЛИЖАЙШУЮ СУББОТУ НЕРАБОТАЮЩИЕ ПЕНСИОНЕРЫ КОМБИНАТА «ЭХП» БУДУТ ПРАЗДНОВАТЬ ДЕНЬ РАБОТНИКА АТОМНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ. ДОЛГОЕ ВРЕМЯ ЭТОТ ПРАЗДНИК В ПОСЛЕДНЕЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ СЕНТЯБРЯ ОТМЕЧАЛСЯ КАК ДЕНЬ МАШИНОСТРОИТЕЛЯ, БЫЛ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ДЛЯ ОГРОМНОГО КОЛИЧЕСТВА СОТРУДНИКОВ И ВЕТЕРАНОВ ГРАДООБРАЗУЮЩЕГО ПРЕДПРИЯТИЯ. МНОГИЕ ИЗ НИХ ТАК И ПРОДОЛЖАЮТ ЕГО ПОЧИТАТЬ.

Почти сорок лет своей жизни отдал предприятию Александр Есавеевич Зиганшин, Ветеран труда, Заслуженный машиностроитель, Орденосец, фрезеровщик 121 цеха. Сегодня он на заслуженном отдыхе и с благодарностью вспоминает свою трудовую биографию, свой коллектив, в котором добросовестно трудился с 19 июля 1973 г. по 25 декабря 2012 г. Не искал легких путей, не предавал свой коллектив, даже в суровые девятые годы, когда были трудности с заказами, с задержкой выплаты зарплаты. Привык Александр Есавеевич надеяться только на себя, ни у кого ничего не просить.

Родился и вырос мой герой в поселке Артельном, в большой многодетной семье десятым ребенком. Отец Яков Иванович (по татарским обычаям носил второе имя Есавей) работал бригадиром на драге в поселке Ис, а когда была свернута золотодобыча, перевез семью сначала в Нижнюю Туру, а затем в Свердловск-45. С 1941 по 1943 годы защищал Родину, был участником Сталинградской битвы, после контузии вернулся домой с наградами: ме-

тель СССР (заслужил это звание, трудясь в бывшем СПАО «СВС»), да две сестры Валентина, сотрудница столовой «Уралочка» и Галина — токарь 435 производства комбината «ЭХП». Семья всегда была дружной, хлебосольной. И свои семьи Зиганшины создавали по образу и подобию отчего дома.

Александр окончил восьмилетку на Ису, в Нижней Туре — школу рабочей молодежи, с 1986 по 1970 годы учился в ГСПТУ Свердловска-45 и сразу же ушел в армию. Три года служил на Тихоокеанском флоте, демобилизовался в мичманской должности, но на сверхсрочную службу не пошел, хотя усиленно агитировали командиры. Служба в армии проходила во Владивостоке, без эксцессов, в то время даже намека на «дедовщину» не было. Закаленный, трудолюбивый юноша легко адаптировался в армии, ни разу не нарушал устав, много раз ходил в море, видел и международные учения. Там же, на Дальнем Востоке, влюбился один раз и на всю жизнь, привез молодую жену Любовь Васильевну на Урал и счастливо живут до сих пор. Вырастили двоих детей, радуются успехам Евгения и Верочки, заботятся теперь уже о любимице — внучке Настеньке. Любовь Васильевна с соседками обустроивает дворовую территорию, у их дома № 42 по улице Мира очень красивые клумбы с полисадником в летнее время, а зимой нарядная елка сверкает огнями — в городском конкурсе на лучшее оформление внутридворовой территории жильцы дома лидируют. Несколько омрачает семью пошатнувшееся здоровье Александра Есавеевича, но он — оптимист и верит в лучшее. Конечно же, на его состоянии отразились условия работы со спецматериалами, но Александр Есавеевич ни о чем не жалеет. Свою работу фрезеровщика выбрал, как и жену, по любви, са-



Александр Есавеевич с любимицей - внучкой Настенькой

далями «За отвагу», «За взятие Сталинграда», Орденом Ленина. Мама Мария Ефимовна родила 6 сыновей и 7 дочерей. В семье всегда было большое хозяйство, и дети воспитывались на примере родителей в трудах и заботах друг о друге. Сегодня у Александра остались в живых лишь брат Николай — Заслуженный строи-

моотверженно трудился, выполнял все производственные задания-операции. Быстро повысил квалификационный разряд, освоил смежную токарно-расточную профессию и выполнял операции любой сложности с «огоньком». Было и у кого поучиться. Его первым наставником в цехе



Александр Есавеевич перед поездкой в Кремль

стал профессионал Михаил Крупин. Всегда можно было получить консультацию у асов токарно-фрезерного дела М. Помазкина, В. Пяткова, К. Шарина, Р. Потаскуева. Уважаемые передовые рабочие знакомы и мне, и мы с Александром Есавеевичем с удовольствием вспоминали его коллег, руководителей. Не забыть рабочему общению с директором, с уважением вспоминает он героические действия Л.А. Полякова, часто приходившего в цех и с уважением относившегося к каждому рабочему. Строгий и требовательный начальник цеха Н.Ф. Тимков пользовался огромным уважением среди рабочих, интересовался не только сроками выполнения заказов, но и судьбой каждого члена своего коллектива, знал радости и беды сотрудников и оказывал посильную помощь. Его преемник И.В. Кондрашов оставил глубокий след в душе моего собеседника за уважительное отношение к людям, гуманность и, конечно же, профессиональный подход к делу. Даже после ухода в администрацию комбината «ЭХП» Игорь Владимирович не забывал свой цех и его сотрудников. На мой вопрос об отношении ветерана к молодежи Александр Есавеевич с гордостью рассказал, что в его цехе много серьезных молодых людей, которыми можно гордиться. На счету моего собеседника — бывшего наставника, Почетного наставника работающей молодежи Свердловской области 2004 года более десяти подопечных из числа молодых рабочих. Многие молодые люди легко входили в профессию, быстро повышали квалификационный разряд и самостоятельно выполняли довольно сложные операции. Так, например, один из последних его подопечных Сергей Горев пришел в цех фрезеровщиком после окончания вуза и скромно, без амбиций заверил наставника в том, что решил вполне осознанно узнать производство с самого начала, с рабочей специальности. Хорошо справлялся с обязанностями мастера, потом начальника участка молодой Кузьма Надпорожский. И, несмотря на громкую фамилию своего знаменитого деда

Льва Ивановича Надпорожского, экс-директора предприятия, не слы в цехе представителем «золотой молодежи», а терпеливо и уверенно знакомился с производством, уважительно относился к каждому сотруднику, но был строг и отличался профессионализмом. Александр Есавеевич уверен, из них впоследствии могут получиться хорошие руководители.

Конечно, есть сегодня и такая молодежь, что потребительски относится к работе, к жизни, проявляя недовольство якобы низкой зарплатой, желая всего и сразу... Александр Есавеевич вспоминает, что никто из его современников не требовал сразу премий, повышения разрядов, зарплаты, каких-то особых благ. Работая даже в основном производстве со скромной зарплатой, он, например, как и многие его коллеги, в свободное от работы время подрабатывал грузчиком в столовой, охранником в ресторане, дворником в детском садике. И не считал это зазорным. Жизнь своей доволен и крепко стоит на ногах. Вот и сегодня, находясь на заслуженном отдыхе, мой собеседник работает сторожем в близлежащем детском садике — не может сидеть без дела. В свободное время гуляет по лесу, собирает грибы-ягоды. Очень любит природу Александр Есавеевич. Урал изобилует красивыми просторами. Этим летом, собирая землянику для внучки на Жуковом камне, наблюдал за лосиной семьей, степенно передвигающейся по лесу, жаль не было фотоаппарата, а то был запечатлен красивую сцену уральской фауны...

Вот такой замечательный человек пополнил «золотой» кадровый фонд градообразующего предприятия, украсив своим скромным именем историю города Лесного. Александр Есавеевич Зиганшин пять раз удостоивался премии «Успех года», как высококвалифицированный рабочий-рационализатор, орденосец. Здоровья и семейного благополучия вам, уважаемый ветеран!

Н. АЛЕКСЕЕВА
г. Лесной
Фото автора